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Мета вивчення 

навчальної дисципліни 

Формування у майбутніх фахівців умінь та компетенцій у питаннях 

принципів роботи, конструкції зернозбиральних машин провідних 

світових виробників сільськогосподарських машин. Особливостей 

функціонування та методів обмолоту зернових та круп’яних 

культур. 

Компетентності ЗК 10. Здатність застосовувати отримані знання в практичних 

ситуаціях, виявляти, ставити та вирішувати завдання у сфері 

професійної діяльності. 

Результати навчання РН 19. Розуміти сутність процесів, аналізувати та обґрунтовувати 

вибір структури, алгоритмів і схем керування об’єктами; здатність 

проектувати, готувати виробництво та експлуатувати вироби, 

застосовуючи автоматизовані системи підтримання життєвого 

циклу. 

Методи навчання Словесні (лекція); практичні (практичні роботи, робота з 

навчально-методичною літературою: (конспектування); самостійна 

робота вдома. 

Програма навчальної 

дисципліни 

Тема 1. Збирання сільськогосподарських культур, загальні поняття 

Вступ. Процеси заготівлі та збирання сільськогосподарських 

культур. Збиральні машини як частина сільськогосподарських 

машин. Стан посівів прибираються культур: густота, довжина і 

полеглість рослин; врожайність і стиглість зерна; соломистість і 

засміченість зрізується рослинної маси. Технологічні властивості 

зерна і стебел. 
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Тема 2.  Технологічні особливості збиральних машин 

Способи збирання, набір машин, переваги та недоліки. Особливості 

роботи збиральних машин та технологічні і експлуатаційні вимоги. 

Валкові жниварки. Агротехнічні вимоги до валку. Технології 

формування валків. Типи жниварок, їх пристрій і робочий процеси. 

Вибір та встановлення режимів роботи жниварок. Особливості 

роботи жниварок при збиранні полеглих, зріджених та 

низькорослих хлібів. 

Тема 3. Конструкція зернозбиральних комбайнів.  

Типи, компонувальні схеми. Експлуатаційні особливості. 

Технологічні та робочі процеси. Агротехнічні вимоги до жниварки 

комбайнів. Особливості, будова та процес роботи.  

Тема 4. Пристрої та функціональні елементи жниварок 

Типи, пристрій, процес роботи і регулювання. Кінематика планки 

мотовила. Траєкторії руху планки. Вплив швидкостей руху машини 

і планки на параметри траєкторії. Ступінь впливу планки. Вибір 

виносу та висоти установки мотовила. Вибір кута нахилу пальців 

ексцентрикового мотовила при прибирання полеглого стеблостої. 

Механізми підвіски копіювальної частини жниварки. Пристрій, 

кінематика та налаштування. Оцінка якості роботи. Зниження 

втрат. Ріжучий апарат. Типи, пристрій і регулювання. Застосування 

стебло підйомників та їх встановлення. Підбирачі. Типи підбирачів, 

їх характеристика, процес роботи та регулювання. Якість підбору і 

вибір режимів роботи. 

Тема 5. Молотильно-сепаруючі та домолочуючі пристрої.  

Фізичні основи обмолоту. Типи, пристрій, процес роботи і 

регулювання. Двофазний обмолот. Оцінка якості роботи та вибір 

режимів роботи. Зношування молотильних апаратів і вплив їх на 

якість обмолоту. Вибір швидкості обертання барабан. Показники 

роботи молотильних апаратів та залежність їх від технологічних 

властивостей рослинної маси та регулювальних параметрів. 

Продуктивність молотильних пристроїв і витрати енергії на їх 

роботу. Якість роботи. 

Тема 6. Системи сепарації грубого вороха.  

Характеристика вороха. Типи, принцип роботи і регулювання. 

Вплив кінематичного режиму на процес руху вороха і сепарацію 

зерна. Пристрій для очищення зерна. склад дрібного вороха. 

Пристрій, робочий процес, регулювання робочих органів та 

повітряних систем. Оцінка якості роботи і шляхи зниження втрат. 

Тема 7. Ходова система. 

Клиноремінні варіатори та гідростатичні передачі, пристрій, 

принцип роботи і регулювання. Гідростатична трансмісія. 

Реалізація повного приводу системи Оцінка якості роботи 

комбайнів в господарських умовах. Шляхи зниження втрат зерна. 

Тема 8. Експлуатація зернозбиральних машин та їх механізмів.  

Тенденції розвитку технологій прибирання і зернозбиральних 

машин. Машини та пристрої для збирання незернової частини 

врожаю. Способи збирання та набір машин.. Оцінка якості роботи. 



Продуктивність і енерговитрати зернозбирального комбайну. 

Стратегія оцінювання 

результатів навчання 

Критерієм успішного навчання є досягнення здобувачем вищої 

освіти мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним 

запланованим результатом навчання.  

Політика навчальної 

дисципліни 

Здобувач вищої освіти повинен дотримуватись Кодексу 

академічної доброчесності та Кодексу про етику викладача та 

здобувача вищої освіти Полтавського державного аграрного 

університету. https://www.pdaa.edu.ua/content/akademichna-

dobrochesnist Дотримання академічної доброчесності здобувачами 

освіти передбачає: самостійне виконання навчальних завдань, 

завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання 

(для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога 

застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і 

можливостей); посилання на джерела інформації у разі 

використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; дотримання 

норм законодавства про авторське право і суміжні права; надання 

достовірної інформації про результат власної навчальної (наукової, 

творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела 

інформації. 

Передумови для 

вивчення навчальної 

дисципліни (за потреби) 

Перелік дисциплін, які передують її вивченню: Механізація 

сільськогосподарського виробництва – всі розділи та теми; 

Механізація, електрифікація, автоматизація – всі розділи та теми; 

Технологія виробництва сільськогосподарської продукції – всі 

розділи та теми. 
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